
МИНОБРНАУКИ РОССИИ

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение

высшего профессионального образования

«Рязанский государственный университет имени С.А. Есенина»
Юридический факультет 

Общественная палата Рязанской области
проводят всероссийскую научно-практическую конференцию
«АКТУАЛЬНЫЕ ВОПРОСЫ КОНСТИТУЦИОННО-ПРАВОВОГО РЕГУЛИРОВАНИЯ МОДЕРНИЗАЦИИ РОССИЙСКОГО ОБЩЕСТВА» (к 20-летию Конституции РФ)
Конференция будет проходить в г. Рязани 14 ноября 2013 года.
Конференция проводится в очно-заочной форме.

Материалы конференции будут опубликованы в сборнике с присвоением ему ISBN, УДК, ББК. Сборник будет разослан по основным библиотекам России, а также включен в систему Российского индекса научного цитирования (статьи будут размещены на сайте Научной электронной библиотеки: www.elibrary.ru).
Место проведения конференции: г. Рязань, ул. Свободы, д. 46. Начало конференции 14 ноября 2013 года в 10:00,
регистрация участников с 09:00.
Для очного участия в конференции необходимо до 05 ноября 2013 года направить заявку (Приложение № 1) и статью на адрес электронной почты:  kafedra.kmp@gmail.com
Для заочного участия необходимо направить статью на адрес электронной почты:  kafedra.kmp@gmail.com до 05 декабря 2013 года.
Требования к оформлению материалов:

Статья представляется в электронном виде, файл в формате Microsoft Office Word, шрифт Times New Roman, поля: 2,0 см, кегль 14, интервал 1,5, абзац автоматический 1,25 мм, сноски автоматические, концевые, кегль сносок 12. Максимальный объем статьи – 5 стр.

Сведения об авторе должны включать в себя: Ф.И.О., ученая степень, звание, место работы, должность, e-mail, почтовый адрес с индексом
(для отправки сборника).

Оплата публикации
Стоимость публикации составляет 250 руб. за одну страницу текста (включает в себя стоимость авторского экземпляра сборника, а также почтовые расходы). За международную пересылку дополнительная оплата – 200 руб. Автору высылается один экземпляр сборника. Дополнительные экземпляры (в том числе для соавторов) оплачиваются отдельно по цене 500 руб. за один сборник, включая почтовые расходы. 

Оплату необходимо производить после принятия статьи к публикации.
Доктора юридических наук публикуются бесплатно!

Контактная информация: 8 (4912) 21-27-38. Кулешова Наталья Николаевна (председатель оргкомитета, кандидат юридических наук). 
Банковские реквизиты для публикации:

Получатель: Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Рязанский государственный университет имени С.А. Есенина» (РГУ имени С.А. Есенина)
ИНН 6231016055 КПП 623401001
УФК по Рязанской области (РГУ имени С.А. Есенина л/с 20596У03780)
Р/С 40501810700002000002
Банк получателя:
ГРКЦ ГУ Банка России по Рязанской области г. Рязань БИК № 046126001
ОКАТО 61401380000
Назначение платежа:

Оплата за участие в конференции «Актуальные вопросы конституционно-правового регулирования модернизации российского общества» (к 20-летию Конституции РФ) код 00000000000000000130 (доходы от оказания платных услуг)
код конференции: 10-1/3 (юридический факультет)
