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ФИНАНСОВЫЙ УНИВЕРСИТЕТ
                 при Правительстве Российской Федерации 
Компетентность. Ответственность. Престиж 
ПРЕСС-РЕЛИЗ
УВАЖАЕМЫЕ КОЛЛЕГИ!

В одном из крупнейших экономических вузов страны  - Финансовом университете при Правительстве Российской Федерации состоится 
Международный финансово-экономический форум
«Экономическая политика России в условиях глобальной турбулентности»
Дата проведения:  24-26 ноября 2014 г. 
Начало: 10.00
Адрес проведения: Ленинградский пр-т, д.51
В работе форума планируется участие более 800 человек, среди них видные государственные и политические деятели, члены палат Федерального Собрания Российской Федерации, известные отечественные и зарубежные ученые и эксперты, представители профильных федеральных министерств и ведомств, руководители банков, бизнес-структур, страховых и инвестиционных организаций. 
В первый день состоится открытие форума, пленарное заседание и открытая лекция нобелевского лауреата - профессора Томаса Сарджента (США). Второй день будет посвящен проведению панельных дискуссий по приоритетным направлениям социально-экономического развития России в условиях глобальной турбулентности. 

В торжественном открытии форума примут участие председатель Совета Федерации В.И.Матвиенко, заместитель Председателя Правительства РФ О.Ю. Голодец, министр финансов РФ А.Г.Силуанов, советник Президента РФ С.Ю.Глазьев, председатель Внешэкономбанка В.А.Дмитриев, бизнесмен                     М.Д. Прохоров, ректор Финуниверситета М.А. Эскиндаров и многие другие.
Официальный сайт форума:  http://форум-24.рф/
Контакты: 
Пресс-служба
8(499)943-93-96, 
e-mail: pressa@fa.ru
